CHINA NONFERROUS METALS NEWS

据亚斯宝

国内外公开发行 国内统一刊号 CN11-0115 国内邮发代号 1-101

笙 3734 期

陈云

中国有色金属工业协会主管主办

2015年10月24日 星期六

本期8版



宋鑫在 2015 中国国际矿业大会矿业高层发展论坛上指出

"一带一路"为黄金行业带来新机遇

本报讯(记者赵天宁) "世界经济仍处于深度调整期,我国经济下行压力仍然较大,黄金行业资金压力、成本压力、效益压力 "在 10 月 22 日召开的 不断加入。"在10月22日召开的 2015中国国际矿业大会矿业高层 发展论坛上,中国黄金集团公司 总经理、党委书记,中国黄金协会

总经理、党委书记、中国黄金协会 全长天龛如是说。 宋鑫表示,当前,全球经济放 缓、金价低涨、资源环境约束,市 放金等日趋激烈。今年以来,黄金 价格同比下降 4.23%,一些新建成 投产的0项目面临成本上升、效益 下高时型重抗压,主要黄金 不同程度地呈现出现金流趋紧。 不问程度地主现出现金加起系、 负债率上升的趋势。此外,"伴随 美元走强,未来几年金价低位运 行将成为新常态。"

"走出去"。"一带一路"起东风

面对发展困境,黄金行业应如何寻求破局? 宋鑫认为,黄金企业应把握"一带一路"战略所搭建的重要舞台,以"一带一路"为依托, 发挥黄金产业的先行优势,加强联合,加快行业"走出去"步伐。 他强调,"一带一路"的实施,

将为我国黄金产业带来新的历史 性机遇。在国家战略框架下,将黄 金作为先导性行业,优先推进我 国与沿线国家讲行苗金勘探 开 国与石线国家近行黄金砌床、开采、加工、消费,以及黄金投资、交易方面的深入合作。 "一带一路"沿线国家黄金矿

产资源丰富、消费需求旺盛、投资 广领源丰富、洞贺蕾水旺盛、投货交易活跃,黄金资源储量总和约为 21000吨,占全球总储量的 41.5%。 数据统计显示,2014年,沿线国家 黄金产量总和为 1116吨,占全球 总产量的 35.6%;全球 20 大黄金矿 山中有6座位于该区域。2014年, 沿线国家首饰消费达2025吨,占

沿线国家百顷消费达 2025 吨,占 全球的 824%; 实物黄金投资需求 为 778 吨,占全球的 77%。 宋鑫表示,我国具有黄金勘 探开采选冶技术和人才优势,与 沿线国家互补性较强,同时黄金 行获国家互补性权强,同时真实 资源开发对基础设施要求不高, 尤其是在"一带一路"战略实施 初期,电力、交通未正式开通的 情况下,依靠柴油发电、自修矿区道路,便能实现基建和生产,

融安全的防波堤具有重要意义。 此外,黄金企业特别是大集 团更要团结协作,主动出击,总结 汲取以往"走出去"的经验教训,取长补短,整合资源,联合作战, 开发境外黄金资源,构建全球配置、开发利用黄金资源的新格局, 量、介及利用資金页條的新格局, 把黄金行业发展的空间从境内扩 大到境外,把国家黄金控制力从 国内扩展到全球。

六项措施,增强企业竞争力

广泛参与全球竞争离不开企业竞争力的提升,面对新的机遇 与挑战,黄金企业应如何内外兼 修,增强企业竞争力,宋鑫从大处 着眼,从小处着手,为推动中国黄 金产业的持续健康发展 提出了

"п.»。 加大科技创新投入,拓展产 加入科技创新技人,拓展产业空间。通过黄金产业技术创新战略联盟,对行业内遇到的共性问题,如资源勘查新技术应用,深 而處,如贞原的宣刺仅不应用,深 部勘查技术与装备,超深部矿体 开采中的降温,岩爆和通风,低品 位难选冶资源利用、含佩尾渣充

填、尾渣中有价元素的综合回收、 安全高效的矿业开发装备等领域 加大研发力度,为黄金企业向多 金属、多元化经营转型,向黄金精 深加工和首饰加工等领域延伸提

加大资源占有力度,合理开 发利用资源。金价低位盘整势态,黄金资源和矿山估值降低,给资 **通和产能的低成本整合扩张带来** 級內心 能的以及學歷音的 水市水 机会,有可能引发黄金矿业新一 轮整合、并购风潮。同时,企业应 加强老矿山深部、外围探矿增储 和新区找矿,增加后备资源,增强 发展后劲

治30。 着力加强安全环保工作 积 极履行社会责任。履行企业社会责任、发展绿色经济是直接关系黄金 企业自身前途与命运的战略性问题。在未来的发展中,黄金行业必 题。在未来的发展中,黄金行业必须严格执行新安全环保法,进一步做好安全生产和环境保护工作,实现黄金产业健康持续发展。 推进优化"五率"、降低"五费"、降本增效工作,提高矿山企

业核心竞争力。面对当前及今后 一段时期的市场挑战,黄金行业 要练内功、强管理、增效益,要站

在提升企业成本管控力与核心竞争力的高度,扎实推进优化"五率"、降低"五费"、降本增效工作。 要把精细化管理的理念贯彻到 地、采、选、冶、营销的各个工艺环节,一环扣着一环抓,不断提升全 周期的成本竞争力。要牢固树立 "建设不完、优化不止"的项目投资 理念,以最小的投入获得最大的产

理志, 以城川的投入获得城入时 出和效益,确保赢在起跑线上。 加强高素质人才培养。黄金 行业应以提高职工素质、技能为 核心,加强职工职业道德教育、业 核心、加强联工联业追憶教育、业务能力、岗位技能培训、提升其业务素质和劳动生产率,还要加强国际化人才的培养、以适应行业"走出去"发展的需要。 融合高新技术、加快黄金珠宝业的转型升级。要抓住"智能"和

造"、"互联网+"国家战略机遇,积 极探索实践黄金电子商务,在产 品、营销、服务模式上创新,与时 俱进,开拓黄金产业新的领地。加 大技术研发和集成的力度,实现 大权不听发和采成的力度, 实现 黄金珠宝的智能制造, 推动产业 升级和消费升级, 提升我国黄金 珠宝业的国际竞争力。

本报讯(记者于璐)

属工业协会镁业分会主办, 中投汇豪(控股)集团协办, 中国有色金属工业协会镁 业分会和北京安泰科信息 开发有限公司共同承办的 "镁业分会第十八届年会暨 2015 年全国镁行业大会"在 北京召开。来自 100 余家企 事业单位及研究机构的 300

十八届镁

以业年会暨

| 2015

年全国镁

行业大会在北京召

刨

新

#

级

实

现

镁

业

规

阿

争业单位及研究机构的 **300** 余名代表参加大会。 我国经济告别高速增 长时代进入新常态,随着国 家推出一系列举措,镁行业 迎来了新的机遇和挑战。本 届大会以"适应新常态 推 动镁规模化应用"为主题, 与会代表进行深入交流、集 思广益、共同促进镁冶炼、 加工技术装备及高端产品 加工权不被由及同编》品 的应用,推动镁产业转型升 级实现规模化应用。

会上,中国有色金属工 业协会常务副会长任旭东、 工业和信息化部有关领导 中国工程院院士左铁镛、中 国有色金属工业协会镁业分 会会长徐晋湘等出席开幕

任旭东在致辞中说,镁 任旭东在致辞中说。 产业是朝阳产业,还处于初 级发展阶段,再加上经济下 行压力,出现各种困难是正 常的,也可能是暂时的。在节 能减排压力日趋严峻,轻量 化要求日趋强烈的今天,镁

任要來且趋强烈的今天,養 材料作为经贩结构材料,有 者广阔的发展前景和巨大的 发展潜力。我们有充分理由 相信、在行业发展困难的时 期,只要大家坚定信心、防控风险,困难过后,就会迎 来新起点上的更好,更抬发展。 任旭东指ዘ,过去的一年,镁业分会做了大量 卓有成效的工作。努力提升行业服务,加大产品准 "力度" 努力提升行业服务,加大产品准 早有成次的JLF:努力境//打型版券,加入广岛/库 广力度。努力贯彻国家"中高速增长和中高端发展 水平"的战略布局,主动寻找在"中国制造 2025"的 定位、引导企业自主创新和技术进步,调整产业结 核幹型升级,抓市场,指平台,协调并扶持具有行业 战略意义的企业和重点项目,推动全行业节能减排 和镁材料规模化应用 为行业有序 健康发展提供

他强调。2016年是我国"十三五"开局之年,我 作寒春晚稳宴地开展工作,抓住发展机遇,规避各种 风险和不确定因素,现极以下几个方面开展工作。 努力推动我国镇工业发展、为建设世界镁业强国而 努力奋斗。第一、科学成划"十三五"发展。引导行业 来来五年的发展,推动操行业实现跨越大发展。第二,推动行业技术进步,促进冷域行业的节能减排。 加工及应用的突破。第三、强化队伍建设,提高服务 能力和水平,用多种形式的服务方式和干段为级价 出读划策,为企业排比解率。 在会议的正旨报告中,左铁镛向与会代表介绍 了我国議合金发展的现状及前景,并对铁产业发展 的现有问题提出了相关建议。他想出,十三五二"已将 以钱会会》代表的高性能尽会。金结构材划为"战

以镁合金为代表的高性能轻合金结构材料列为"战 空业发展"重占专项。

(下转2版)

华刚矿业:中国企业"走出去"的亮点和楷模



华刚矿业股份有限公司是由 中国中铁 中国电建组成的中方 企业集团 在积极实施国家"走出 在业果切,在积极关施国家 定田 去"战略、投资开发海外矿业资源 的背景下,与刚果矿业总公司在 刚果民主共和国卢本巴希市共同 发起设立的国际化矿业公司。 司注册资本金1亿美元,项目总投资67亿美元,是目前中国在非 洲投资最大的非能源类矿业企

华刚矿业从 2008 年 9 月 26 日一成立,就承载着中国中铁、中国电建等国有企业"开发资源,矿业报国"的光荣使命,寄托着刚果 政府"发展经济 改善民生"的美 好夙愿 凝结着中刚人民"友好会

合作成就双赢

2008年4月22日 刚果政府 与中国中铁、中国电建组成的企业 集团,根据"资源财政化一揽子合 作模式"联合签订协议,由中方企 业价青融资 字施当地基础设施建 设项目 双方共同发起设立华网络 业开发矿山资源。这种全新的合作

的、史无前例的创举",它发挥了中国企业集团的传统优势,开辟了基 国企业采回的专机从另,开辟了基建领域的海外市场,解决了刚果国家重建需要的大量资金。 截至 2015 年 9 月,华刚矿业

为刚果基建项目安排投资 累计为刚果基準项目安排投资 327亿美元,共签署 4个基投资 目的三方协议,已经为刚果建成 了金沙萨旅游大道。测能大道。次 三零大道,中心医院、人民宫广 场、卢当德里道路。卢本巴希至卡 苏莫努道路。尼亚尼亚至贝尼 4 号国道等道路修建 220 24 1 筑城,建筑物修建 9万多平方米。 目前正推进的项目还有恩佐拉娜 4据 上举辑十举 上英半十举 大街、卡米娜大学、卡莱米大学 等。这些基础设施的建设和建成, 、下水哪入字、下米木入字 等。这些基础股ー的建设和建成、 不仅推动了刚果经济发展,改善 了市政形象,而且促进了当地就 业,提高了人民生活水平。 刚果总统、国家议会议长、总 理等国家领导人对华刚项目给予

了高度关注 多次亲切接见中方命 」高度天在,多次未切接见平方症 业代表团,华刚矿业总经理孙瑞文 还与刚果矿业部长、计划部长、重 建部长、中刚项目跟踪协调办秘书 长等政府要员进行了多次建设性 的会谈 推进了华刚项目的健康顺 利发展。2014年2月11日,刚果总 统约瑟夫·卡比拉签署公布了由国 然必然下下比拉金者公和了田国 民议会和参议院讨论通过的大型 投资项目优惠政策法案。在华刚市 业的限进努力下、该法案以过渡性 条款的形式特别确认了刚果政府 对华刚项目作出的税收优惠承诺。 使华刚运作模式有了刚果立法! 次的法律保障 制度保障和政治保 障,降低了投资风险,增强了项目的持续性和稳定性。

速度创写传奇

2012 年 8 月,华刚矿业股东 会、董事会特别会议任命了以总 经理孙瑞文为代表的新领导班 子。新领导层主动出击,破解项 于。新领导层主动出击,破解坝 目启动难题;多管齐下,化解刚 果高层和股东疑虑;科学决策, 优化建设方案;全面提升,对标 周边一流企业,确立"打造具有 核心竞争力的国际化矿业公司"的 发展目标,提出"有效投入、加快产 出、分步实施、滚动发展"的总体思路,团结带领广大员工绘制蓝图,

放飞梦想,以"中国速度"创写了刚果 (下转2版) 2

| 7F/H | ź |
|--------|----|
| nter v | ١, |

| 上期有色金属指数行情(10月23日) | | | | | | | | |
|--------------------|---------|---------|---------|---------|---------|-------|-----------|--|
| 最新价 | 今开盘价 | 最高价 | 最低价 | 今收盘价 | 昨收盘价 | 涨跌点数 | 结算 参考价 | |
| 2249.18 | 2236.50 | 2254.29 | 2219.38 | 2249.18 | 2228.11 | 28.55 | 2235.17 | |

金川集团镍盐有限公司 確整镍 氯化镍 碳酸镍 为主攻方的,以確成"总种业"团身任"规模夫"的提起生产超速为发展目标,如此企业发展、标程 生物品提出槽,始期格和超化提升到高铁"甘度机构"产品标号,使中国有的金属工业协会认定为有 硫酸镍铁行标度、HG/T2824 2009 氧化镍铁行标度、HG/T2771—2008 通过(50900) 数量管理体系以证 通过ISD140015/原管理信息认识 通过GB/T28001引业健康安全管理体系以业 十二五、朝间、金川集直線基有限公司名述一步投放整理支持。6 可以支援信告利用7 支持生产氨基磺酸镍 明教博、超教博、卓越镍等系列等基产品、这一步系统模型应用等 中国重要的镍盐生产基地 客户满意 注重细节